

C04 今日枣庄

人物

青春在基层闪光

—优秀大学生村官故事

主办:枣庄市委组织部
齐鲁晚报《今日枣庄》

【开栏的话】

优秀大学生村官张广秀的事迹传遍祖国的大江南北,感动着千千万万的中国人。其实,在枣庄,也有一批像张广秀一样勤勤恳恳的大学生村官,心系百姓,成就自我,默默奉献在基层。自即日起,本报与枣庄市委组织部联合推出“青春在基层闪光——优秀大学生村官故事”栏目,以展现他们的青春风采。

大学生村官王蕾:

让疼我的老百姓得到实惠

文 本报记者 王倩 李强 片 本报记者 展萍

走进滕州市级索镇后泉村村委会办公室,挂在走廊里的一块宣传牌引起记者注意,上面清楚地标注着村里每项工作的负责人和组员,七个领导小组里,帮教工作、普法工作、调解工作、平安综治工作小组的组长都标注着“王蕾书记”。王蕾说,这就是她的工作,作为全省第一批大学生村党支部书记,自从2009年4月上任以来,她实现了后泉村企业的零突破,村里其他所有的事儿也都是她事无巨细地操着心。

3月23日上午9点半,记者在村委会见到王蕾的时候,她刚刚从村里回来,“有好几家盖房子的,街道上堆着的石料很多,过去看了看有啥问题没有。”



王蕾(右)在驻村企业了解情况。

村民眼里>>

“这闺女能吃苦着呢”

3月23日上午10点的阳光很充足,后泉村村民赵文霞正抱着七个月的小外孙张懿轩玩耍,见王蕾从外面走来,离老远就打开门开心地对她喊道:“闺女你好几天没上家里吃饭了,最近忙啥呐?”王蕾也笑着跟她搭话:“大娘你闺女不是刚出嫁嘛,咋又想闺女啦?”

像赵文霞这样把王蕾当成自家闺女看的村民不在少数,走在村里,王蕾叫“大爷”“大娘”的那些人,他们都亲切地喊王蕾“闺女”。

“这闺女真能干啊,要不是她,俺们哪儿能在家门口就领着工资上班?”后泉村织布厂的女工吕士华说。两年前,农闲时候后泉村里的街道上,经常能看到三三两两的妇女坐在家门口闲聊天,

“男人们都出去打工干活了,留下我们在家,有时候除了照顾老人,就只剩下串门子聊天了。”2009年11月,王蕾在村里引进了瑞丰纺织厂,起先在家里聊闲天的大嫂们,“现在就在家门口一个月也能赚上几百块钱了!”

“别看这闺女长得白白净净的,可她不娇气,跟俺们一起下地干活,在地里看见她那是很正常的。”吕士华说现在在镇上至今还能看到一张王蕾扎着小辫收割麦子的照片,“那是她来的时候,啥活都想插手。她还在俺们织布厂里接过线头呢,边接线头边跟俺们聊天,一来二去的厂里的人她都混熟了,别看这闺女从城里来,能吃苦着呢。”

同事夸她>>

“她能引资,给村里引进了企业”

2009年4月,王蕾经过公开竟职演讲和组织考察,以优异的表现被任命为级索镇后泉村党支部书记。当时她来的时候,村里没有企业,村民收入主要靠种养殖和外出打工。王蕾告诉记者:“大家还是有点安于现状、小富即安和创业畏难心理。我挺理解的,想着要是能让村里更富裕,就得招商引资。”

说干就干,村里的招商优惠政策也制定好了,废弃的村委大院也修缮成厂房了,王蕾自己垫付了近一万元的建筑资金。

“俺那时相中了邻村的电子加工项目,想在村里开个分厂,可俺没有启动资金和办厂经验,当时也没敢跟王

蕾提这个事儿。”村主任刘子同说,可不久之后听到这个信儿的王蕾可没把他的事儿放到身后。“她几乎每天骑着电动车上镇政府和民政局,给俺争取到5万块钱帮扶资金,俺这颗定心丸打那儿以后就吃下了。她又忙活着争取邻村电子厂到后泉设分厂,又是每天骑电动车在太阳底下跑俩小时跟人家洽谈去。”

2009年10月18日,滕州市东升电子厂正式揭牌开业,电子加工机械50部,“村里60多个大嫂在家门口就能在厂子里干活赚钱了,这闺女最让人佩服的地方就是她能引资,给村里引进了企业。”村会计划刘尚新说。

村官心得>>

“只要用心,都能做出一份成绩”

“她跑镇政府的次数,比跑她家的次数都多,这话不夸张,要不然这些好事儿,哪能都被咱争取过来!”村会计划刘尚新说。刘尚新说的这些好事儿,就是招商引资、修路、修桥、通自来水、湿地开发等。“打从这闺女来了以后,整个镇咱村是第一批通上自来水的,俺们村现在都能看数字电视了。”

说起王蕾为后泉村争取来的第二家企业——瑞丰纺织公司,纺织厂经理刘允龙说他是被王蕾“感动”过来的,而王蕾自己则说,这可多亏了镇上的“口风”。

“俺们级索镇有个工业园,能进工业园的厂子都必须有一定的规模。”王

蕾说她早就看上村文化广场南部一个40多亩废弃的化工厂,要是能盘活这个厂子,就可以给村民提供不少就业岗位。

“我就找到镇园区负责人,跟人家说只要有达不到入园投资标准的小厂过来,就赶紧跟我说,不能进大工业

园,我把他们拉到咱村里多好!”就这样,王蕾争取到了镇上的“口风”——

刘允龙的纺织厂落选镇工业园。“说实话我开始觉得不合适,这地方又不是工业园。”刘允龙说,“这闺女前前后后来找过我六次,还把废弃的厂房都整理出来打扫好让我去看,慢慢地,咱的心就软了。”看到刘经理态度松动,王

蕾趁热打铁,把厂房门前的路修好、架

好电线、粉刷好墙壁,“咱不是骑虎难下,是感动。”这个一次性投资1000万元,二期厂房正在扩建中的纺织厂,就这么在后泉村轰轰烈烈地发展起来了。

“当年的招工启事里特别提出优先聘用后泉村村民,看着这些,我就觉得这么多心思,总算没白费啊!”站在纺织厂院子里,王蕾拉着刘允龙的手告诉记者,“刘叔的孩子,其实也是一名大学生村官,所以他特别能体谅我。我就想着,只要镇上有什么好事儿,我就得把它争取到咱村来,让疼我的这些老百姓得到实惠。”

2008年大学毕业后王蕾做的第一份工作是网站设计美编师,她说自己刚刚设计完一个网站就决定报名参加大学生村官招聘考试。她说当时的念头其实一点都不伟大,“只是因为我放弃城市的诱惑,我觉得自己能在村里安心待下来。”两年过去了,王蕾说如今的自己再也不是从前那个青涩的年轻人。她先后被评为枣庄市优秀大学生村官、滕州市十佳大学生村官,曾代表枣庄大学生村官参加了山东省庆祝建党88周年座谈会。

“作为一名大学生村官,我很充实,也很快乐。我也想告诉所有的年轻人,路是自己走的,不管在哪里,只要用心,都能做出一份成绩。”王蕾说。

滕州市鸿阳汽车销售服务有限公司
 淄博汽车广场: 淄博市淄川区齐都大道西段
 青岛专卖店: 青岛光明西路 210 号
 李广旗饭店: 李广旗饭店南侧 400 米左右
 山亭专卖店: 山亭区汽车站北 100 米路西
 台儿庄店: 台儿庄汽车南站 100 米路东
 郑州经销商: 郑州市文博路 100 号 24 小时服务电话: 0371-55053955 http://www.yhgeely.com